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ინდივიდუალურმა აუდიტორმა დავით რობაქიძემ (პ/ნ 01013024727; ქონების შემფასებლის სერთიფიკატი №64, 08.08.2016 წ.) სსიპ გურჯაანის მუნიციპალიტეტის სოფელ კალაურის საჯარო სკოლასთან (ს/ნ                 ) გაფორმებული ხელშეკრულების საფუძველზე, მოვახდინე ქონების (საკ. კოდი: 51.03.62.010) ნაწილის, კერძოდ კი №3 ყოფილი საწყობის შენობის დათვალიერება-შემოწმება შენობა-ნაგებობის ამჟამინდელი ღირებულების განსაზღვრის მიზნით. 

შესაფასებლად წარმოდგენილი შენობა-ნაგებობის ვიზუალური დათვალიერება-შემოწმების შედეგად დადგინდა, რომ ხსენებულ შენობა-ნაგებობას პირობითად შეიძლება ეწოდოს შენობა, თუმცა ის როგორც შენობა-ნაგებობა ყოველმხრივ გამოუსადეგარ მდგომარეობაშია. შენობა როგორც ჩანს ძლიერ ხანდაზმული იყო, დიდი ხნის მანძილზე უფუნქციოდ იყო და როგორც უფუნქციო შენობას რაიმე სახის გამაგრებითი ან სარემონტო სამუშაოები არ ჩატარებია და ბუნებრივი ნალექის ზემოქმედბეის შედეგად მოხდა მისი სახურავის ხის მასალის ლპობა, რის გამოც სახურავი ჩაინგრა და ასევე მისი კედლები, რომლებიც ნაშენები იყო რიყის ქვით ცალკეულ უბნებზე ჩამოშლილ-ჩამონგრეულია, როგორც ჩანს შენობას მთლიანობაში არ ქონდა რკინა-ბეტონის სარტყელი (გამაგრებისათვის) და დღეისათვის დარჩენილია სარტყელის ნაწილი (წინა მხარეს) ჩამოშლილ მდგომარეობაში. შენობაზე შემორჩენილია ყოფილი ხის კარ-ფანჯრების ნაწილი, რომლებიც გამოუსადეგარ მდგომარეობაშია. არ კომპლექტდება ფანჯრებში მინები და კარ-ფანჯრები დაშლილ-დაზიანებულ-დამპალ მდგომარეობაშია. შენობის სახურავის ხის მასალის ნაწილი დამპალია მასზედ ბუნებრივი ნალექის დადინების შედეგად და ნაწილი გატეხილია. შენობას ქონდა ორმხრივ დახრილ ხის კონსტრუქციაზე მოწყობილი სახურავი და დაფარული იყო აზბესტოცემენტის შიფრით, რომელთა დიდი ნაწილი დამტვრეულია, სიძველისგან დამპალიცაა და მთლიანობაში გამოუსადეგარია. თვით შენობა მიწის დონეზეა და მისი შიგა ტერიტორია დანაგვიანებულია შენობის კედლებისა და სახურავი ნამრტვრევებისგან.
აღნიშნული შენობა-ნაგებობის საერთო მდგომარეობის შესწავლის შედეგად დგინდება, რომ ის როგორც შენობა ყოველმხრივ გამოუსადეგარია, დაშლილ-დაზიანებულია, აღდგენას არ ექვემდებარება და შესაბამისად ის წარმოადგენს გამოუსადეგარ ქონებას. 
ზემოაღნიშნულის გათვალისწინებით კი მიზაშეწონილია და აუცილებელიცაა მოხდეს ამ შენობა-ნაგებობის მთლიანად დემონტაჟი, გასუფთავდეს ტერიტორია, ვინაიდან მასში შესვლა და ახლოს ყოფნაც ადამიანის სიცოცხლისთვის საშიშია.
აღნიშნული შენობა-ნაგებობის ღირებულება, როგორც ყველა სადემონტაჟო შენობის ღირებულება, უნდა განისაზღვროს მისი დემონტაჟის შედეგად ამოღებული მეორადი სარეალიზაციო მასალების საერთო ღირებულებისა და მისი დემონტაჟისათვის გასაწევი ხარჯების სხვაობით.

აღსანიშნავია ის გარმეოება, რომ ამ შენობის დემონტაჟის შედეგად მისგან შესაძლებელია ამოღებული იქნეს მხოლოდ სახურავის ხის მასალა ხის კოჭების (ძელების) და ფიცრის სახით, რომელთა საერთო რაოდენობა საორიენტაციოდ შეადგენს 1.5 კუბ.მ.-ს. 1.0 კუბ.მ.-ს სარეალიზაციო ღირებულება შეადგენს 120.00 (ასოცი) ლარს და მთლიანად შემოსავალიც (ამოღებული მასალის რეალიზაციით) განისაზღვრება (120x1.5) 180.00 (ასოთხმოცი) ლარით. 

ამ შენობის დემონტაჟისათვის კი საჭირო იქნება 2 კაცის მუშაობა 3 დღის განმავლობაში და თუ თითოეულის დღიურ ანაზღაურებას განვსაზღვრავთ 20.00 (ოცი) ლარით, მათთვის ასანაზღაურებელი თანხა განისაზღვრება 120.00 (ასოცი) ლარით. დემონტაჟის შედეგად გასატანი იქნება ტერიტორიიდან (გასუფთავების მიზნით) რიყის ქვა, შიფრის ნამტვრევები და ნარჩენები, რომლის გატანისათვის აუცილებელი იქნება 1 (ერთი) ავტომანქანამ შეასრულოს            2-ჯერ გატანა. თუ ჩავთვლით, რომ მანქანისათვის 1-ჯერად გატანაზე მინიმუმ გადასახდელი იქნება 30.00 (ოცდაათი) ლარი, 2-ჯერ გატანისთვის მისთვის ასანაზღაურებელი იქნება მინიმუმ (2x30) 60.00 (სამოცი) ლარი. ე.ი. აღნიშნული შენობის დემონტაჟის შედეგად სავარაუდოდ მისაღები შემოსავალი (180.00 ლარი) ტოლია მისი დემონტაჟისთვის გასაწევი ხარჯის (180.00 ლარის), რომლის გათვალისწინებითაც დგინდება, რომ დღეისათვის ხსენებული ყოფილი საწყობის (№3) შენობის ამჟამინდელი ღირებულება უნდა განისაზღვროს (180-180) 0 (ნული) ლარით. 

შენიშვნა: 
დასკვნას თან ერთვის შენობის ამჟამინდელი მდგომარეობის ამსახველი ფოტომასალა. 
აუდიტორი:







/დ. რობაქიძე/ 
საქართველოს პარლამენტთან არსებული აუდიტორული 


საქმიანობის საბჭო


ინდივიდუალური აუდიტორი დავით რობაქიძე


ლიცენზია ზ. №159 (30.06.2000 წ.) მის.: თბილისი, ვარკეთილი-3, II მკ/რ-ნი, 15-87


E-mail: davidrobakidze1956@gmail.com  ტელ.: 599 30 15 84; 2 79 84 40
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